

新郑农村公路网越织越密

本报记者 党贺喜 通讯员 吉莉

蓦然回首间,祖祖辈辈生活在农村的新郑农民,尤其是新郑始祖山山区的农民都有明显的变化:无论是生产还是做生意拉货或者是进城办事,出门的路好走了!

的确,自2005年以来,新郑市抢抓机遇,把农村公路建设作为建设社会主义新农村的“引擎”,使该市的农村公路联网成片、四通八达,实现了从“村村通”到“村村串”,有力地加快了城乡一体化进程,推动了地方经济的快速发展。截至2007年

底,该市公路总里程达1507.5公里,其中农村公路就达1314公里,公路密度以172.7公里/百平方公里的指标位居全省各县(市)之首。

今年以来,该市继续强力推进农村公路建设工程,确保52个项目、136.7公里的农村公路建设任务在9月底之前全部完工。

农村公路三分建、七分养。为此,新郑市出台农村公路养护管理暂行办法,并按照每2-3公里1人的标准共配备了200多

名养护人员,对道路进行全面呵护,从而使该市的农村公路步入了建、管、养良性发展的轨道,农村公路面貌焕然一新。

随着农村公路等级的提高,网络的优化和硬化里程的延伸,为了让农民群众真正享受到了“村村通”带来的实惠,新郑市统筹兼顾,和谐发展,启动了“村村通客车”工程,形成了以市为中心,连接乡镇、通达行政村的客运网络。

据了解,目前,该市已开通客运公交线路38条,建成农村客运站12个和招呼站95个,客运网络行政覆盖率达100%。如今,新郑市农民在家门口就能坐上“方便车”、“安全车”,城乡时空距离缩短了,对外交流交往扩大了。

不仅如此,公路已成为新郑市区域性的“活跃经济线”,尤其是拉动了运输业的发展。目前,该市已拥有客车514台,营运货车6891台,三轮车2753台,客运量达1108.9万人次,货运量达972万吨。

惠济区 奖罚并重

本报讯(记者 张立)创建文明城市攻坚阶段,惠济区采用现金奖励和集中培训的方式,整顿“五小”门店,确保在全国文明城市检查中顺利过关。

昨日上午,在老鸦陈街道江山路上的一处小餐馆,街道工作人员正在组织附近几家“五小”门店的店主学习文明城市知识,把文明城市创建中对“五小”门店的要求详细讲解给店主。

几天前,街道还专门抽调50余人成立工作小组,逐门逐户宣传培训。对月底前按规定达标的“五小”门店,办事处奖励店主300元现金,低于80分的勒令停业。

大河路街道按照创建全国文明城市“五小”门店整治活动指挥部的安排部署,结合辖区实际,制定了《大河路街道办事处“五小”门店集中整治工作方案》,并组织召开了大河路街道“五小”门店集中整治动员会,做到人员、措施、制度、责任四到位,强力推进“五小”单位整治各项责任的落实。街道还组织人员成立督查组,并制定奖惩办法,对存在问题的商户下发整改通知书,对通过整治达到示范户标准的奖励500元,对行动迟缓、等待观望、多次提出整改意见,经批评教育拒不整改的“五小”门店,依法给予严厉处罚并依法取缔。

“五小”治理 全面拉开



昨日,中原区林山寨办事处组织辖区150名“五小”门店业主负责人来到环境卫生达到整治标准的饭店进行观摩,以提高“五小”门店业主对标准的感官认识,尽快完成整治任务。 本报记者 许大桥 摄

观摩

金水区 部门联动

本报讯(记者 高凯 实习生 时芳芳)创建文明城市进入冲刺阶段,金水区全区动员全面拉开“五小”治理行动。昨日上午,金水区经八路办事处卫生监督站联合金水区执法局六中队对行政区内经八路、经八路、纬一路等16家涉嫌无证经营、卫生不达标的“五小”门店进行集中整治。

接近中午时分,综合执法组来到纬三路一家拉面馆,该拉面馆将餐桌、凳子摆在人行道上供顾客使用,执法人员根据有关规定向店主下发整改通知书,并没收了摆在人行道上部分桌、凳予以警告。随后,执法组又来到经六路一家小吃店,该店属于无证经营小吃店,工作人员要求店主限期整改,并办证经营,否则予以取缔。

综合执法组一位负责人告诉记者,上午的行动,共取缔了5家卫生消毒不符合标准、屡次警告且拒不整改、无证经营的小吃店。另外,对11家卫生、安全不达标的商户下发了限期整改通知书,责令相关责任人立即整改。



销毁

昨天上午,中原区执法局重点对辖区“五小”单位使用燃煤灶具、突店经营进行整治。当天,20名执法人员对中小型饭店集中的前进路、颍河路、洛河路等处进行检查治理,当场销毁燃煤灶具17个,暂扣桌椅30余把。 本报记者 靳刚 摄

创建全国文明城市 打好迎检攻坚战

中牟城关镇村民 看病最高补7万

本报讯(记者 王思俊 通讯员 黄金霞)“花钱看病政府还给咱单独发补助,真得感谢政府的好政策。”昨天上午,中牟县城关镇大潘庄村二组村民黄喜顺从镇领导手中接过22765元大病救助款时,心情格外激动。此次,该镇共为7位大病患者发放救助款56905元。

据了解,中牟县城关镇自2005年出台《城关镇大病救助管理办法》以来,有52名群众获得了补助,发放补助款51万余元。今年,他们对大病救助出台了新举措,降低补助起点,提高补助标准和最高限额,把最高限额由原来的40000元提高为70000元,加上新农合报销的最高限额30000元,这样群众最高可获100000元补助。大潘庄村二组村民黄喜顺今年46岁,患上了冠心病,做心脏搭桥手术,前后花去各种费用10万余元,家中一时陷入困境,回来后,新农合给予报销30000元,这次镇里又送来了22765元的大病救助款,全家人十分激动。



昨日,在金水区祭城办事处祭城村委会门前,12名带着大红花“准大学生”接受村委会奖学金。

据了解,从2006年开始祭城村就和辖区一家公司联合设立了专项奖学金,三年来共给考上大学的33名学子发放了近35万元。

本报记者 高凯 摄

大力实施“三新”战略 新密耐材刮“技改风暴”

本报讯(记者刘俊礼通讯员李绍光王炎军)昨日,记者在新密采访时了解到,有着50年历史的郑州华威耐火材料股份有限公司,彻底拆除十几座高能耗、高排放的倒焰窑,并结束了国内大型水泥窑、炉外精炼炉、有色冶炼炉用高档碱性耐火材料依赖进口的历史。这是新密转变经济增长方式、打造全国绿色耐材生产基地的一个缩影。

耐火材料是新密支柱产业之一,但随着国家环保新政的实施,高能耗和单一的产业结构,也使耐材行业陷入困境,不仅风光不再,而且背上了沉重的包袱。为此,该市强力推进重组改造,大力发展以高档耐材为主的绿色耐材产业,大力实施以新技术、新工艺、新产品为主的“三新”战略,增强产业竞争力。依法淘汰关闭污染严重的耐火材料厂246家,累计投资6.5亿元实施工艺改造。

始建于1958年的郑州华威耐火材料股份有限公司曾创出了多项全国第一,然而面对这样龙头企业,新密市上下治理高能耗的

产业的决心不减,对其十几座高能耗、高排放的倒焰窑进行彻底拆除。

与此同时,该市环保局在项目审批过程中,对一些新建、改扩建的高耗能项目提高行业准入门槛,严格防污标准,实行一票否决,从源头上控制污染,这一举动被专家们称为耐火材料产业工艺的革命。

在关停整治的同时,该市经过大力推广节能环保技术,实施清洁化改造和新工艺改造,如今的耐火材料生产全部采用煤气烧,提高了产品质量和产量。截至目前,该市现有耐火材料生产企业378家,使耐材年产量由治理前的250万吨提升到667万吨。

今年上半年,该市耐火材料产量331万吨,实现工业增加值85.58亿元,实现销售收入70.53亿元,其中中华威、东方等32家企业销售收入超亿元,该市的耐材产品已在美国、俄罗斯等世界耐火材料工业强国站稳脚跟。该市由此被中国耐材协会命名为“全国耐火材料生产基地”。

金水区 招聘678名调解员

本报讯(记者 高凯 实习生 时芳芳)为分忧,把群众的闹心事解决在社区和村庄。昨日,金水区公开招聘678名专职人民调解员,共800人参加了招生考试。

昨日上午,记者来到了招考调解员的其中一个考点——市七十六中,不到九点(八点开始)记者就看到一个参加招聘的老者从容地从考场走了出来。据老者介绍,他叫生铁明,家住柳林镇大河村,他从事人民调解员工作已经6年了。“以前是义务调解员,现在通过考试就可以成为正式的专职人民调解员,还可以得到政府的补助,实在是太好了。如果我能够考上,我一定会更好地为村民服务,解决村民之间的纠纷和矛盾。”生铁明满脸兴奋地对记者说,“我的题目答得很好,肯定能过。”

据了解,此次金水区招聘专职人民调解员,面向辖区15个办事处、两个镇进行招聘,每个村(社区)招聘3名专职人民调解员,年龄在25至70周岁之间。

管城区 聘村医监督新农合

本报讯(记者 靳刚 通讯员 余宁宁)为使新农合监管规范化、制度化,昨日,管城区从辖区村医中聘请34名义务监督员,全面加强新型农村合作医疗制度的监督和管理。

被聘村医具备监督员、通讯员、播音员三种身份,不但主动宣传相关政策及看病补助流程,把政府的惠民政策不间断地播报给大家,还要对辖区合作医疗经办机构是否存在违规行为,日常诊疗服务质量好坏,农民住院补偿是否及时到位,有无弄虚作假、超范围、超标准补偿等问题进行监督。同时,他们还是政府和农民之间沟通的“桥梁”,促进新型农村合作医疗制度的不断完善。

上街区 政府出钱为民充电

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 徐婷婷 禹建杰)昨日下午,在上街区职业技术学校的电焊教室内,19名电焊学员正在进行毕业考试。据介绍,这是政府出资对失业农民就业进行的技能培训。

为使更多的失业农民掌握一技之长,拓宽就业渠道,上街区人事劳动和社会保障局与阎门产业园管委会等单位,充分了解失业农民的培训需求和企业的用工需求,选定电气焊作为本次培训的主要内容,对失业农民进行电焊理论和技能培训。

今年以来,上街区共组织了70多名失业农民进行了物业管理、电气焊等培训,并将其纳入城镇就业服务体系,可以享受政策咨询、就业指导、岗位信息、职业介绍等免费服务。



中秋佳节即将来临,新郑市关口前移,坚持日常巡查制度,食品安全监管触角进一步向农村市场延伸。图为该市郭店镇工商所执法人员在农村超市进行检查。

本报记者 党贺喜 摄

巩义市 宋陵技防投入运行

本报讯(记者 成燕 通讯员 伟峰)记者昨日从巩义市文物管理部门获悉,一种集地下拾音报警、视频红外监控和巡更系统为一体的复合型高科技现代化防护工程近日在全国重点文物保护单位——巩义宋陵投入运行,宋陵从此更加安全。

据了解,位于巩义市的北宋皇陵占地面积约160平方公里,除北宋7个皇帝陵外,附葬有皇后陵23座,皇室宗亲、名将勋臣墓近千座,分布于各个陵区的近千件石雕代表了北宋石雕艺术的最高水平,堪称“露天石刻艺术博物馆”。宋陵安全技术防范工程是近年来实施的全国规模最大的技防工程,由国家文物局投资550万元历时一年建成,通过在陵区安装地下拾音装置和电视监控装置,使技防、物防、人防相结合,全面监控陵区内的一切声音和图像,开创了我国田野文物保护新路子。



针对每年秋收季节农村机动车易发生交通事故,昨日,中牟县交警大队二中队交警深入农村田间地头,给有机车的村民讲解安全常识,使他们懂得运输农作物应注意交通安全。图为交警在三官庙乡一农田内给农民讲解交通安全知识。

本报记者 汪静文 摄